
ਗਉੜੀ ਮਹ਱ਾ ੯ ॥ ਸਾਧ੉ ਇਹੁ ਮਨੁ ਗਹਹਓ ਨ ਜਾਈ ॥ ਚੰਚ਱ ਹਰਿਸਨਾ ਸੰਹਗ ਬਸਰੁ ਹੈ ਯਾ ਰੇ 
ਹਿਰੁ ਨ ਰਹਾਈ ॥੧॥ ਰਹਾਉ ॥ ਕਠਨ ਕਰ੉ਧ ਘਟ ਹੀ ਕੇ ਭੀਰਹਰ ਹਜਹ ਸੁਹਧ ਸਭ ਹਬਸਰਾਈ ॥ 
ਰਰਨੁ ਹਗਆਨੁ ਸਭ ਕ੉ ਹਹਹਰ ਱ੀਨਾ ਰਾ ਹਸਉ ਕਛੁ ਨ ਬਸਾਈ ॥੧॥ ਜ੉ਗੀ ਜਰਨ ਕਰਰ ਸਹਭ ਹਾਰੇ 
ਗੁਨੀ ਰਹੇ ਗੁਨ ਗਾਈ ॥ ਜਨ ਨਾਨਕ ਹਹਰ ਭਏ ਦਇਆ਱ਾ ਰਉ ਸਭ ਹਬਹਧ ਬਹਨ ਆਈ ॥੨॥੪॥ 
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਩ਦਅਯਥ:- ਗਹਸਓ ਨ ਜਾਈ—ਪਹਿਆ ਨਸੀਂ ਜਾਾਂਦਾ। ਚੰਚਰ—ਕਦ੃ ਨਾਸ ਹਿਕਣ ਵਾਰੀ, ਅਨ੃ਕਾਾਂ ਸਾਵ-ਬਾਵ 

ਕਯਨ ਵਾਰੀ। ਮਾ ਤ੃—ਇ਷ ਕਾਯਨ। ਹਥਯ—ੁ਷ਦਾ-ਹਿਕਵਾਾਂ।1। ਯਸਾਉ।  

ਕਠਨ—(ਹਜ਷ ਨੰੂ ਵੱ਷ ਕਯਨਾ) ਔਖਾ (ਸ੄)। ਘਿ—ਹਸਯਦਾ। ਬੀਤਹਯ—ਅੰਦਯ। ਹਜਸ—ਹਜ਷ (ਕ੍ਰ੅ਧ) ਨ੃। 

਷ੁਹਧ—਷ੂਝ, ਅਕਰ, ਸ੅ਸ਼। ਷ਬ ਕ੅—ਸਯ੃ਕ ਜੀਵ ਦਾ। ਹਸਹਯ ਰੀਨਾ—ਚੁਯਾ ਹਰਆ ਸ੄। ਫ਷ਾਈ—ਵੱ਷, ਜ਼੅ਯ, 

਩੃ਸ਼। ਹ਷ਉ—ਨਾਰ।1।  

਷ਹਬ—਷ਾਯ੃। ਗੁਨੀ—ਗੁਣਵਾਨ, ਹਵਦਵਾਨ ਭਨੱੁਖ। ਯਸ੃—ਥੱਕ ਗਏ। ਷ਬ ਹਫਹਧ—ਸਯ੃ਕ ਢੰਗ, ਸਯ੃ਕ ਢ੅। 

਷ਬ ਹਫਹਧ ਫਹਨ ਆਈ—ਸਯ੃ਕ ਢ੅ ਢੁੱਕ ਹ਩ਆ (਷ਪਰਤਾ ਦਾ)।2।  

ਅਯਥ:- ਸ੃ ਷ੰਤ ਜਨ੅ ! ਇਸ ਭਨ ਵੱ਷ ਹਵਚ ਕੀਤਾ ਨਸੀਂ ਜਾ ਷ਕਦਾ, (ਹਕਉਂਹਕ ਇਸ ਭਨ ਷ਦਾ) ਅਨ੃ਕਾਾਂ ਸਾਵ-

ਬਾਵ ਕਯਨ ਵਾਰੀ ਹਤਿਸ਼ਨਾ ਨਾਰ ਵੱ਷ਦਾ ਯਹਸੰਦਾ ਸ੄, ਇ਷ ਵਾ਷ਤ੃ ਇਸ ਕਦ੃ ਹਿਕ ਕ੃ ਨਸੀਂ ਯਹਸੰਦਾ।1। ਯਸਾਉ।  

(ਸ੃ ਷ੰਤ ਜਨ੅ !) ਵੱ਷ ਹਵਚ ਨਾਸ ਆ ਷ਕਣ ਵਾਰਾ ਕ੍ਰ੅ਧ ਬੀ ਇ਷ ਹਸਯਦ੃ ਹਵਚ ਸੀ ਵੱ਷ਦਾ ਸ੄, ਹਜ਷ ਨ੃  (ਭਨੱੁਖ ਨੰੂ 

ਬਰ੃  ਩ਾ਷੃ ਦੀ) ਷ਾਯੀ ਸ੅ਸ਼ ਬੁਰਾ ਹਦੱਤੀ ਸ੄। (ਕ੍ਰ੅ਧ ਨ੃) ਸਯ੃ਕ ਭਨੱੁਖ ਦਾ ਷ਿ੃ਸ਼ਿ ਹਗਆਨ ਚੁਯਾ ਹਰਆ ਸ੄, ਉ਷ 

ਨਾਰ ਹਕ਷੃ ਦੀ ਕ੅ਈ ਩੃ਸ਼ ਨਸੀਂ ਜਾਾਂਦੀ।1।  

਷ਾਯ੃ ਜ੅ਗੀ (ਇ਷ ਭਨ ਨੰੂ ਕਾਫ ੂਕਯਨ ਦ੃) ਜਤਨ ਕਯਦ੃ ਕਯਦ੃ ਥੱਕ ਗਏ, ਹਵਦਵਾਨ ਭਨੱੁਖ ਆ਩ਣੀ ਹਵੱਹਦਆ 

ਦੀਆਾਂ ਵਹਿਆਈਆਾਂ ਕਯਦ੃ ਥੱਕ ਗਏ (ਨਾਸ ਜ੅ਗ-਷ਾਧਨ, ਨਾਸ ਹਵੱਹਦਆ-ਭਨ ਨੰੂ ਕ੅ਈ ਬੀ ਵੱ਷ ਹਵਚ 

ਹਰਆਉਣ ਦ੃ ਷ਭਯੱਥ ਨਸੀਂ)।  

ਸ੃ ਦਾ਷ ਨਾਨਕ! ਜਦੋਂ ਩ਿਬੂ ਜੀ ਦਇਆਵਾਨ ਸੁੰਦ੃ ਸਨ, ਤਾਾਂ (ਇ਷ ਭਨ ਨੰੂ ਕਾਫ ੂਹਵਚ ਯੱਖਣ ਦ੃) ਷ਾਯ੃ ਢ੅ ਢੁਕ 

਩ੈਂਦ੃ ਸਨ।2।4।  

  


